

早堂、中堂～講道概要

使徒行傳第 53 講

日期：2017 年 4 月 9 日

講題：理性與福音

講員：左正元傳道

經文：使徒行傳廿六 1-32

引言：信仰中的理性、感性與經歷

一、見證：「忠於自己」的理性

- 甲、不可推諉的「事實」：保羅的改變與不變
- 乙、與真理相遇的「信念」：我信復活主！
- 丙、「事實」+「信念」=生命轉化的「結果」

二、悔改：「忠於上帝」的理性

- 甲、回歸上帝：面對人的罪，面對公義又慈愛的上帝
- 乙、跟從基督：回應整全的使命

結語：突破理性的框框，天天悔改跟從基督，日日見證榮耀上主。

使徒行傳廿六 1-32

(和合本修訂版)

¹ 亞基帕對保羅說：「准你為自己申訴。」於是保羅伸手辯護說：
² 「亞基帕王啊，猶太人所控告我的一切事，今日得以在你面前辯護，實為萬幸。³ 更慶幸的是你熟悉猶太人的規矩和他們的爭論；所以，求你耐心聽我。

⁴ 「我自幼為人如何，從起初在本國的同胞中，以及在耶路撒冷，所有的猶太人都知道。⁵ 他們若肯作見證，就知道我從起初是按著我們教中最嚴緊的教門作了法利賽人。⁶ 現在我站在這裏受審，是為了對神向我們祖宗的應許存著盼望。⁷ 這應許，我們十二個支派，晝夜切切地事奉神，都指望得著。王啊，我正是因這指望被猶太人控告。⁸ 神使死人復活，你們為甚麼判斷為不可信呢？

⁹ 「從前我自己認為必須竭力反對拿撒勒人耶穌的名，¹⁰ 我在耶路撒冷也曾這樣做過；我不但從祭司長得了權柄，把許多聖徒收在監裏，而且他們被殺，我也表示^{【註1】}贊成。¹¹ 在各會堂，我屢次用刑強迫他們說褻瀆的話，我非常厭惡他們，甚至追逼他們，直到外邦的城鎮。」

¹² 「那時，我帶著祭司長的權柄和命令往大馬士革去。¹³ 王啊！我在路上，中午的時候，看見從天上有一道光，比太陽還亮，四面照射著我和跟我同行的人。¹⁴ 我們都仆倒在地，我就聽見有聲音用希伯來話對我說：『掃羅！掃羅！你為甚麼迫害我？你用腳踢刺棒是自找苦吃的！』¹⁵ 我說：『主啊，你是誰？』主說：『我就是你所迫害的耶穌。¹⁶ 起來，站著，我向你顯現的目的是要派你作僕役，為你所看見我^{【註2】}的事，和我將要指示你的事作見證人。¹⁷ 我也要救你脫離百姓和外邦人的手。我差你到他們那裏去，¹⁸ 要開他們的眼睛，使他們從黑暗中轉向光明，從撒但權下歸向神；使他們因信我而得蒙赦罪，和一切成聖的人同得基業。』」

¹⁹ 「因此，亞基帕王啊！我沒有違背那從天上來的異象；²⁰ 我先在大馬士革，後在耶路撒冷和猶太全地，以及外邦，勸勉他們應當悔改歸向神，行事與悔改的心相稱。²¹ 為這緣故，猶太人在聖殿裏拿住我，想要殺我。²² 然而，我蒙神的幫助，直到今日還站立得穩，向尊貴的和卑微的作見證。我所講的，並不外乎眾先知和摩西所說將來必成的事，²³ 就是基督必須受害，並且首先從死人中復活，把亮光傳給猶太人和外邦人。」

²⁴ 保羅這樣申訴時，非斯都大聲說：「保羅，你瘋了！你的學問太大，反使你瘋了！」²⁵ 保羅說：「非斯都大人，我不是瘋了，我說的乃是真實和清醒的話。²⁶ 王也知道這些事，所以對王大膽直言，我深信這些事沒有一件能向王隱瞞的，因為都不是在背地裏做的。²⁷ 亞基帕王啊，你信先知嗎？我知道你是信的。」²⁸ 亞基帕對保羅說：「你想稍微勸一勸就能說服我作基督徒了嗎？」²⁹ 保羅說：「無論少勸還是多勸，我向神所求的，不但你一個人，就是今天所有聽我說話的人都要像我一樣，只是不要有這些鎖鏈。」

³⁰ 於是，王和總督以及百妮基跟同坐的人都站起來，³¹ 退到裏面，彼此談論說：「這個人並沒有犯甚麼該死該監禁的罪。」³² 亞基帕對非斯都說：「這人若沒有向凱撒上訴，早就被釋放了。」

(【註1】：「表示」可能是以投不同顏色的卵石來表示贊成或反對。)

(【註2】：有古卷沒有「我」。)